

НАША ЭНЕРГИЯ

ГАЗЕТА ЭНЕРГЕТИКОВ ТАТАРСТАНА

№6 (175) Июнь 2014



Широкие перспективы сотрудничества
Чешским компаниям приглянулся татарстанский энергокомплекс.

» стр. 2



Практическое природоведение
Энергетики вышли на субботник в Парк Тысячелетия

» стр. 3



Генерация будущего
Молодые профи полны творческих замыслов

» стр. 4-5



Тайны гончарного круга
Создай свое глиняное царство

» стр. 7



Праздник для всех поколений

1 июня – день детских улыбок

» стр. 8



Новые мощности – в заявленные сроки

К работе штаба по строительству ПГУ-220 на Казанской ТЭЦ-2 присоединился первый вице-премьер республики.

Площадку строительства ПГУ-220 МВт на Казанской ТЭЦ-2 посетил первый заместитель Премьер-министра Республики Татарстан Алексей Песошин и заместитель министра промышленности и торговли Республики Татарстан Дамир Сафиуллин.

С обсуждения вопросов сроков поставки оборудования и производства монтажных работ началось совещание, участие в котором приняли представители проектных и подрядных организаций, Приволжского управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору, а также Системного оператора Единой энергетической системы.

Начиная работу штаба, первый заместитель Премьер-министра Республики Татарстан Алексей Песошин отметил, что существующий график производства работ является сложным и напряженным, но другого графика нет и быть не может. Пуск объекта, включенного в программу ДПМ, не может быть отложен. В ходе совещания его участники пришли к выводу, что на нынешний момент нет проблем, связанных с финансированием объекта, тогда как проблемы возникают с доставкой оборудования и расходных материалов. Участники совещания

обменялись мнениями о том, какие меры могут быть предприняты в случае задержки поставки оборудования и материалов.

«Мы не намерены отклоняться от планов», – заявил генеральный директор ОАО «Генерирующая компания» Раузил Хазиев. «Лишь точное соблюдение графиков на каждом этапе позволит осуществить пуск станции в конце текущего года».

В ходе совещания был обсужден еще один крупный блок вопросов – подготовка и утверждение документации. Отрадным является тот факт, что сегодня на площадке в постоянном режиме работают и специалисты органов, осуществляющих контроль и надзор за вводом энергообъектов. Докладывая

первому вице-премьеру республики, специалисты отметили, что на сегодняшний день устранение всех замечаний проходит в сжатые сроки и с качеством, соответствующем предъявляемому. Представители подрядных организаций также не высказали своих замечаний.

В ходе совещания было озвучено предложение сделать проведение таких расширенных штабов регулярным. Алексей Песошин поддержал эту идею, отметив, что собираться в таком составе необходимо по мере поступления вопросов, требующих решения на правительственном уровне. Ввод новой станции такой мощности – это задача не только предприятия, властей Казани, но и республики в целом.



ОАО «Генерирующая компания» получило статус действительного члена НП «Российское теплоснабжение»

Свидетельство о приеме ОАО «Генерирующая компания» в члены партнерства подписано Президентом Некоммерческого партнерства (НП) «Российское теплоснабжение» В.Г. Семеновым.

Со вступлением в НП компания может рассчитывать на содействие организации в реализации мероприятий, направленных на повышение эффективности и надежности систем теплоснабжения, в установлении эффективных взаимоотношений с участниками рынка, административными и надзорными органами, в защите профессиональных интересов.

НП создано в 2003 году группой общественных организаций, среди которых Российская Ассоциация «Коммунальная энергетика», Межрегиональная ассоциация энергонадзора, Ассоциация энергоменеджеров, ЗАО «Роскоммунэнерго», НП «Инженеры по отоплению, вентиляции, кондиционированию воздуха, теплоснабжению и строительной теплофизике» и др.

Членами Партнерства являются более 100 организаций различного профиля: теплоснабжающие организации, предприятия-производители оборудования для теплоснабжения, центры энергосбережения, учебные, научно-исследовательские и проектные институты и др.

Награда за ведение изобретательской и рационализаторской деятельности

В Министерстве экономики РТ состоялся седьмой съезд общественной организации «Общество изобретателей и рационализаторов Республики Татарстан», который проводится в целях содействия возрождению и активизации ранее существовавшей практики функционирования массовой изобретательской и рационализаторской деятельности.

В работе съезда приняли участие представители общественных организаций и предприятий республики.

В рамках съезда состоялась церемония награждения предприятий и организаций Татарстана, показавших наилучшие результаты в изобретательской и рационализаторской деятельности по итогам 2013 года.

ОАО «Генерирующая компания» по итогам республиканского смотра на лучшую постановку изобретательской, рационализаторской и патентно-лицензионной работы среди предприятий, организаций и учреждений РТ за 2013 год заняла 3-е место и награждена дипломом РС ОИР РТ.

Отметили День медицинского работника

Генеральный директор ОАО «Генерирующая компания» Раузил Хазиев поздравил сотрудников санатория-профилактория «Балкыш» с Днем медицинского работника.

В этом году этот профессиональный праздник пришелся на 15 июня. Как и сотни тысяч коллег по всей России, врачи, медсестры и санитары санатория-профилактория «Балкыш» стоят на страже здоровья граждан, внося свой вклад в развитие энергетического комплекса республики.

За многолетний добросовестный труд, развитие санаторного комплекса на благо оздоровления энергетиков и в связи с профессиональным праздником генеральный директор наградил почетной грамотой администратора лечебного корпуса санатория-профилактория «Балкыш» Веру Анатольевну Андрееву.

Благодарственные письма были вручены медицинской сестре кабинета физиотерапии Нураие Фардиевне Галимовой и медицинской сестре по массажу Гульнаре Рашитовне Мубаракшиной.

ОАО «Генерирующая компания» поддерживает семейные традиции сотрудников

1 июня сотрудники управления ОАО «Генерирующая компания» получили возможность провести время вместе с коллегами и своими детьми одновременно.

В поселке Залесный на базе училища олимпийского резерва «Олимпиец» было организовано праздничное семейное мероприятие, приуроченное к Дню защиты детей.

В мероприятии приняли участие 70 человек. Все, и взрослые, и дети участвовали в спортивных и развлекательных соревнованиях, обучались в творческих мастерских, пели, танцевали и веселились.

Командные занятия были подготовлены и проведены инструкторами ООО «ТИМСОФТ».

После окончания трехчасовой развлекательной, познавательной и спортивной программы все участники мероприятия пообедали в специально организованных шатрах.

1 ИЮНЯ – МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ ЗАЩИТЫ ДЕТЕЙ



Приобщаться к энергетике с младых ногтей

Праздничное познавательное мероприятие для детей работников Нижнекамской ГЭС подготовил профсоюзный комитет совместно с администрацией станции.

2 июня была организована экскурсия по территории гидроэлектростанции, приуроченная к Дню защиты детей.

Для многих эта экскурсия была первой, ознакомительной, а для кого-то из ребят посещение Нижнекамской ГЭС уже стало ежегодной традицией. Но все равно, и у тех, и у других с первых же минут станция вызвала восторг масштабами и размерами сооружений.

Экскурсия началась с общего знакомства со станцией. Начальник ПТО Сергей Викторович Шорин ознакомил ребят с макетом гидроэлектростанции, рассказал о назначении и значимости Нижнекамской ГЭС для города и республики в целом.

Получив представления о работе станции, дети прошли на Главный щит управления, где наблюдали за работой в реальном времени на экранах мониторов.

Об истории становления энергетики России и республики дети узнали, посетив площадь им. П.С. Непорожного. В завершении экскурсии детей ожидали угощения и веселые клоуны-аниматоры.

Восторженные отзывы ребят, улыбки и легкая усталость – вот лучшая награда для организаторов экскурсии, а для самих экскурсантов – яркие впечатления и отличное начало летнего отдыха.



Остров заветных желаний

На Казанской ТЭЦ-2 молодежная организация решила устроить сюрприз для детей своих коллег.

Многие помнят то неподдельное чувство истинно детского счастья – начало долгожданных каникул, рисунки мелками на асфальте, воздушные шары и всевозможные игры... Активисты МО решили свозить своих маленьких гостей на страусиную ферму «Татарский страус», которая находится в Высокогорском районе. Многие из ребят увидели настоящих страусов, посмотрели на маленьких страусят, цыплят, утят. Мимо гордо проходили красавцы петушки, независимые утки и задиристые гуси. Малышне представилась возможность посидеть на ослике, покормить лошадок и пушистых овечек.

Уставшая ребятня ехала в автобусе и дремала, но на станции откуда не возьмись навстречу им высочила пиратка Мэри и предложила отправиться на поиски клада. У маленьких гостей вдруг проснулось второе дыхание: сколько заданий они выполнили, чтобы получить заветный кусочек карты, которая хоть на шаг позволяла им приблизиться к заветной цели – сундуку с сокровищами!

Голубое небо, летнее жаркое солнце, беззаботный шумный маленький народ, рисующий мелками, игры, смех, чего еще не хватает для такого дня? Правильно, исполнения самого заветного желания! И ребятам представилась такая возможность: загадать и выпустить из собственных рук голубей-почтарей, которым каждый маленький гость прошептал свое самое заветное желание. И все вместе загадали отыскать клад, в котором оказались призы для каждого ребенка.

Анна Константинова, лидер МО КТЭЦ-2

Наше внешкольное лето



Накануне Дня защиты детей активисты Молодежного комитета ОАО «Генерирующая компания» Казанские тепловые сети организовали праздник для ребятшек Мензелинской специальной (коррекционной) школы-интерната, в которой живут и учатся более ста детей-сирот и детей-инвалидов из различных районов Татарстана.

В загородном оздоровительном лагере «Полянка», где во время каникул отдыхают дети, молодые энергетики провели праздник.

Мероприятие началось с линейки, которую открыли директор школы-интерната Камилль Назмеев и начальник Управления делами ОАО «Генерирующая компания», председатель Попечительского Совета школы-интерната Гузалия Ахмадиева. Она поздравила детей с праздником и вручила им подарки.

Затем ребяташки разделились по командам, а молодые волонтеры Казанских тепловых сетей помогли

им провести множество веселых конкурсов и соревнований. И сами ребяташки, и гости получили огромный заряд положительной энергии и хорошие впечатления, которые еще надолго останутся в памяти.

Заместитель директора по реализации тепловой энергии Казанских тепловых сетей Рамиль Хакимов отметил, что для детей сегодня главное – внимание, возможность общаться с людьми, что поможет им в дальнейшем социализироваться в обществе. Волонтеры молодежной организации Казанских тепловых сетей регулярно приезжают к ребяташкам и в праздники, и без особого повода.

Сейчас загородный оздоровительный лагерь – средоточие школьной жизни, потому что в самом учебном здании 1964 года постройки полным ходом идет капитальный ремонт. Проведено утепление стен и чердачных перекрытий, обновлены инженерные сети, установлен вентилируемый фасад. Обновленную шко-

лу-интернат строители должны сдать к началу учебного года, 20 августа. На всех трех школьных этажах кипит работа, многое уже сделано. По словам начальника строительного участка ООО «ИСК «Промжилстрой» Рамиля Ягафарова, сейчас с переходом к чистовой отделке предстоит организовать двухсменный график работы.

В школе детям будет так же удобно и безопасно, как и в лагере, говорят строители. Лагерь – это высокая планка стандартов строительства и обустройства жизни. Здесь комфортные жилые корпуса, столовая, спортивный зал, оснащенный тренажерами и всем необходимым для занятия спортом и проведения командных игр, открытые спортивные площадки, клуб, учебно-опытный участок, собственная ферма, где воспитанники интерната приобретают навыки работы на земле и ухода за домашними животными.

Юные гости на Казанской ТЭЦ-1

На Казанской ТЭЦ-1 стало доброй традицией в День защиты детей устраивать праздник для детей сотрудников станции. Этот год – не исключение.

В преддверии праздника профком совместно с молодежным комитетом подготовили интересную развлекательную программу. Гости нашего праздника стали около 40 деток в возрасте от 3 до 14 лет.

Празднование традиционно началось с любимого детьми рисунка на асфальте. Юные художники оставили на территории нашей ТЭЦ свои красочные рисунки, подарившие отличное настроение всем энергетикам. За свои старания каждый ребенок получил небольшой приз – мыльные пузыри. Не успели организаторы моргнуть и глазом, как в небо полетели сотни разноцветных прозрачных шариков.

Далее по программе наших гостей ожидали различные соревнования и эстафеты: бег в мешках, прыжки со скакалкой, вышибалы и футбол. Разыгралась нешуточная борьба! Дети, разделившись на команды, с огромным рвением к победе и азартом принимали участие в эстафетах. Футболистов было просто не оторвать от мяча – настолько они увлеклись игрой. Игра в вышибалы не оставила никого равнодушным: команда молодежного комитета против команды детей. Мы никак не могли попасть мячом в юрких и подвижных деток. Малыши, тем временем, были заняты веселыми



танцами под задорную музыку.

После такого активного отдыха необходимо подкрепиться: деткам были приготовлены сладкие угощения, выпечка, соки.

Наш замечательный праздник завершился просмотром мультфильма в актовом зале. Но перед этим каждому ребенку на лице была нарисована забавная маска из аквагрима. Дети сами выбирали себе рисунки, что-то придумывали на ходу. Приглашенные мастера аквагрима смогли воплотить любое желание малышей и не только: некоторые взрослые, зарядившись атмосферой праздника, тоже захотели для себя рисунки. В итоге у нас получилась отличная команда из маленьких принцесс, бабочек, тигрят, супергероев. Глаза детей сразу засверкали по-другому!

Хочется верить, что ни один ребенок не остался без внимания на нашем празднике, потому что организаторы детского дня приложили очень много усилий, фантазии и творческих идей для того, чтобы сделать по-настоящему веселое и увлекательное шоу! Отдельное спасибо родителям - энергетикам Казанской Первой за то, что пришли к нам вместе с детьми, за то, что веселились вместе с малышами и помогали нам. Большое спасибо всем участникам мероприятия, профкому, молодежному комитету, администрации Казанской ТЭЦ-1 за чудесный День защиты детей!

Ксения Быченкова,
заместитель председателя союза молодежи КТЭЦ-1

НАША ЭНЕРГИЯ

№6 (175)
Июнь 2014

Тираж 1000 экземпляров
http://www.tatgencom.ru

Учредитель ОАО «Татэнерго».
Главный редактор: Р.М. Хазиев
Выпускающий редактор: Елена Самохина
Редколлегия: Нина Агаева, Светлана Банникова,
Анатолий Кошелев
E-mail: gazeta@tatgencom.ru

Фотограф: Евгений Канаев
Дизайн и верстка: Светлана Банникова

Газета зарегистрирована в Министерстве по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций Республики Татарстан.
Регистрационный № 0776 от 01.03.2000 г.

Адрес редакции и издателя: г. Казань, ул. Салимжанова, 1
телефон: (843) 291-86-20 факс: (843) 291-83-33
Подписано в печать 24.06.2014 (план: 14.00, факт: 14.00)
Газета распространяется бесплатно.
Отпечатано в филиале ОАО «Татмедиа» «ПИК «Идел-Пресс»,
г. Казань, ул. Декабристов, 2
Заказ 38450.